



林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第19701号 今日4版

新东方文旅项目落户内蒙古大兴安岭林区

森工集团一届四次职工代表大会举行预备会议

本报讯(记者 赵佳佳)2月13日,内蒙古森工集团与新东方文旅集团立足根河源国家湿地公园景区运营项目发展,在新东方文旅集团总部正式签署战略合作协议、景区运营协议、景区营销协议,标志着新东方文旅项目落户内蒙古大兴安岭林区,也是内蒙古森工集团在文旅服务领域专门打造的全新品牌——“新东方文旅”。

新东方经过多年发展,业务涵盖教育、生活、文旅三大领域。本次签约的北京新东方沃凯德国际教育旅行有限公司是新东方教育科技集团(美国纽约证交所上市—NYSE:EDU)在文旅服务领域专门打造的全新品牌——“新东方文旅”。

项目落地后,内蒙古森工集团与新东方文旅集团将作为彼此生态企业,借助双方在各自领域资源、品牌、产品等优势,展开全方位项目合作。新东方文旅集团专业运营团队入驻根河源国家湿地公园,将聚焦景区运营管理提升、产品线内容挖掘、采研产销体系升级、细节服务体系完善、专业人才培养等,形

成标准化运营提质增效方案,科学谋划,集中发力,将旅游、休闲度假、艺术娱乐、数字文旅、教育学习等有机融合,深度拓展国内外大文旅资源与上下游产业链,实现双方理念互融、共赢发展。

值得一提的是,新东方文旅集团签约落户根河源国家湿地公园,将打造首个“新东方·大兴安岭文旅综合基地”。根河源国家湿地公园是国家AAAA级景区,也是内蒙古森工集团重点打造的北部林区旅游发展枢纽和重要游客集散地之一。它位于内蒙古大兴安岭腹地,地理位置优越,湿地类型丰富,人文底蕴深厚,获得“中国游钓基地”“中国最受欢迎十佳露营地”“中国森林养生基地”等殊荣,产业发展前景广阔,合作空间巨大。

当前,内蒙古森工集团加快构建现代林业产业体系,锚定合资合作之路,高起点、高定位、高端化打造生态

旅游业、林下经济、生态产业、林业碳汇、传统产业五大产业板块。此次双方合作,必将助推集团深耕研学市场,拉动林区北部旅游人气。同时,以根河源国家湿地公园景区打造为核心,以开通G331北部原始林“无人区”自驾旅游线路为契机,逐步形成一点热、全盘活的旅游发展新格局。通过点线面结合,把根河源国家湿地公园、得耳布拉克鲁奔、莫尔道嘎白鹿岛、金河冷极村、满归特色民宿精品旅游环线打造成热点区域,切实推动资源优势转化为经济优势,实现生态旅游“守绿换金”高质量发展。

本报讯(融媒体报道组记者 刘磊)2月13日,森工集团一届四次职工代表大会举行预备会议。

森工集团党委副书记、工会主席广忠主持会议,并代表大会筹备工作组秘书处作森工集团一届四次职工代表大会筹备情况工作报告。

森工集团一届四次职工代表大会预备会议应到代表230人,出席预备会议代表206人,符合法定人数。

会议通过森工集团一届四次职工代表大会筹备情况工作报告;审议通过职工代表大会代表替补审查情况报告(草案);审议通过职工代表大会

主席团名单(草案);审议通过职工代表大会会议(草案);审议通过职工代表大会总监票人、监票人建议名单(草案)。

会上,还发放了民主评议森工集团领导人员测评票、集体合同和专项集体合同(草案)表决票,集团工会相关负责人对开票情况进行说明。

据了解,本次会议不组织集中分组讨论,有关提报职工代表大会审议的事项和报告、集体合同和专项集体合同(草案)等会前已发给各位代表讨论酝酿。会议期间各代表团组将认真听取代表的意见建议,并将收集到的意见建议及时反馈给大会秘书处。

加快构建现代林业产业体系·森工行动

阿尔山森工公司党委推动民族团结进步创建工作走深走实

本报讯(通讯员 包萨其拉桂)去年以来,阿尔山森工公司党委围绕铸牢中华民族共同体意识工作主线,推动民族团结进步创建工作走深走实,激发各族干部员工团结奋斗的内在动力。

该公司党委将民族工作摆上重要议事日程,将习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、铸牢中华民族共同体意识作为党委理论学习中心组和各级党组织政治理论学习必学内容;坚持以学赋能、以训提质,举办政治理论培训班和

党务工作者培训班,系统讲解铸牢中华民族共同体意识的理论内涵和实践要求,提升党务工作者履职能力;利用“两月一周”重要时间节点,组织各基层党组织开展“全方位建设模范自治区”和“民族团结一家亲”主题党日,增强干部员工铸牢中华民族共同体意识的政治自觉和行动自觉;积极开展党外知识分子联谊交友、建言献策活动,进一步凝聚共识、增进团结。

伊图里河林业公司精准培养“好苗子” 打造人才“强磁场”

本报讯(通讯员 涂艳玲)去年以来,伊图里河林业公司培育壮大青年人才队伍,做到精准识别、精准服务、精准培养,助力“好苗子”成长成才,为推动公司高质量发展提供强有力的人才支撑。

该公司加强对大学生员工的跟踪培养和日常管理,建立成长档案,加强教育培训,举办大学生员工入职培训会,通过“岗前第一课”了解公司发展历程;组织大学生员工学习崔晋女先进事迹,观看红色电影、参观廉洁长廊和湿地展馆,使其树立正确的人生观和价值观,扣好人生“第一粒扣子”;开展青年技能培训、岗位大练兵、“导师带徒”活动,选派专业技能岗位的大学生员工到一线淬炼,提升业务硬实力,为大学生员工提供施展才华、全面提升的平台;做好大学生员工“推优”入党、“推优”上岗、“推优”培训等工作,建立科学、公正的人

才评价和激励机制,激发大学生员工的积极性和创造力;举办大学生员工报告会、座谈会、联谊会、演讲赛、理论宣讲、知识竞赛等,充分展现大学生员工青春风采与活力。

该公司健全青年人才培养体系,创新人才培养模式,充分掌握各单位岗位的用人需求,合理制定专业人才培养计划,围绕生态保护、产业发展等方面开展全方位培训,做到精准“灌溉”,全面提高青年人才的综合素质能力;组织开展青年建功行动,组建数智网络兴趣小组、机械维修兴趣小组、运动健身兴趣小组、文艺表演兴趣小组、新闻宣传兴趣小组,聚合专业力量、技术力量、骨干力量,搭建青年人才多元化成长平台,着力锻造“一专多能”复合型人才。



近期,满归森工公司伊克玛玛旅游公司对绿星宾馆升级改造,现已全部完工,通过营造洁净、便捷的住宿环境,提升游客入住体验,以优质服务满足游客需求。

图为工作人员整理客房。

王丽茹 摄

阿里河森工公司筑牢安全基石 护航高质量发展

本报讯(通讯员 彭志刚)去年以来,阿里河森工公司牢固树立以人为本、安全发展的理念,全方位筑牢安全生产防线,保障员工群众生产生活安全。

该公司全面落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”工作要求,根据领导分工及时调整公司安全生产委员会成员,定期召开安全生产工作会议,深入分析安全生产形势,研究解决安全生产工作突出问题和薄弱环节,始终保持高压态势,守牢安全底线;与各基层单位签订安全目标管理责任书21份,并对责任书执行情况定期抽查考评,形成一级抓一级、层层抓落实的局面。

该公司积极开展安全隐患排查,重点对人员聚集场所、危化品储存管理单位和各生产环节严格监管,及时消除安全隐患,有效预防各类安全事故发生;开展“防灾减灾宣传周”和“安全生产月”活动,广泛宣传安全生

产知识,提升员工群众安全生产意识;举办各类安全生产工作相关培训班5期,参训员工900余人次,确保森林防火、生产经营等单位重点行业领域全覆盖;组织开展森林防火演练,有效提高员工快速反应能力和应急处置效率;成立职业病防治领导小组及职业卫生管理机构,建立健全员工危害防治规章制度和操作规程,做好记录和归档,推动职业卫生档案管理工作规范化;订购森林脑炎疫苗1463针次,保障扑火队员和山场作业人员健康和平安。



近日,绰源森工公司与内蒙古大兴安岭森林公安局绰源分局组成联合检查组,深入各基层单位开展安全生产隐患排查工作。

图为检查组在森林经营中心对生物质锅炉使用情况进行检查。

王旭 摄

全链发力壮大冰雪经济

姜天骄

亚冬会的到来让冰雪经济越来越“热”,全国各地纷纷根据自身特色,大力发展冰雪经济。国务院办公厅印发的《关于以冰雪运动高质量发展激发冰雪经济活力的若干意见》提出,聚焦“全产业链”这一关键,推动冰雪经济成为新增长点,为做大做优冰雪经济指明了方向。

冰雪经济包括冰雪运动、冰雪旅游、冰雪装备等多个相关产业,形成了规模庞大的产业体系。经过多年发展,我国已基本形成以冰雪场地设施建设与运营为基础、冰雪运动为核心、冰雪旅游为带动、冰雪装备制造为支撑的冰雪产业体系。冰雪产业链条逐渐形成,不仅提升了冰雪产业的附加值和竞争力,也为冰雪产业持续发展提供了有力支撑。

我国冰雪产业总体发展态势向好,但与冰雪经济成熟的国家相比,仍存在不足。比如,冰雪经济产业链上下游联动发展不紧密,资金、人才、用地等要素供给不足,高端冰雪赛事活动不足,冰雪科技成果转化率低等。进一步激发冰雪经济活力,应聚焦全产业链发力,推动冰雪全产业链协同发展。

补齐发展短板。现阶段,冰雪产业发展薄弱环节主要体现在场地和人群两大方面。冰雪运动场地供给不足,限制了冰雪运动普及发展。冰雪运动人群仍以体验式为主,拉动消费方面的动力有所欠缺。解决这些问题,要通过“百城千冰”计划不断加大冰雪场地设施建设,为更多群众参与冰雪运动提供场地支撑,让更多人爱上冰雪运动,是扩大冰雪消费市场的关键。要通过体教融合支持冰雪运动进校园,培育更多青少年热爱冰雪运动,掌握冰雪运动技能。

提高产业关联度。发展冰雪经济是系统工程,不能只在“点”上发力,更要重视“面”上推进。主管部门、地方政府、科研院所和企业要协同合作,吸引社会力量参与冰雪经济,发挥不同主体的优势和资源价值。同时,深入挖掘大众多元化、个性化冰雪消费需求,增强产业链开发深度。

增强产业带动力。冰雪经济蕴含巨大发展潜力,能够带动就业、促进消费,推动地方经济发展。未来,要进一步增强冰雪产业带动力,通过不断普及冰雪运动与冰雪文化,提升冰雪装备制造水平,培养冰雪专业人才,满足民众参与冰雪运动的需求,促进冰雪经济不断壮大。

(来源:经济日报)

短评

森工集团2025年度工作会议暨一届四次职工代表大会将于2月14日召开